

Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • I. évfolyam 3. szám, 2007. május

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

350 új munkahely a Homokhátságon

Új külföldi befektetők az Agrár-Ipari Parkban



Nógrádi Zoltán és a befektetők aláírják a 12 milliárdos szerződést

Holland és belga vállalatok befektetése révén a közeljövőben a homokháti térségben 350 új munkahely létesül. A csomagolóanyagok gyártásával és húsfeldolgozással foglalkozó cégek a homokháti ipari parkban több gyárépületet építenek fel. A több mint 12 milliárd forintos beruházásban részt vevő vállalatok az egész kistérségből, sőt Szegedről is várják a szakképzett munkaerőt.

Folytatás a 4. oldalon

A tartalomból:

Kereszt a Kálvária téren?

Mórávárosi civil tervek 2. o.

Az elnök Interneten mond mesét

Beszélgetés Magyar Annával 3. o.

Szükség van minden forrásra

Jönnek az agrárpályázatok 5. o.

Szülés az ügyeletésnél?

Kismamák bizonytalanságban 6. o.

10 milliós beruházás

Megújul az óvoda Pusztamérgesen 7. o.

Megdöbbenő ritkítás

Ne vágj ki minden fát! 9. o.



Még mindig kevés Szegeden a kerékpárút

Írásunk a 9. oldalon

Megújult a múzeum

Május végétől ismét fogadja a látogatókat a Móra Ferenc Múzeum főépülete. A közel 230 milliós beruházásnak köszönhetően teljesen újjászületett a szegedi kultúrpalota. A múzeumot fenntartó Csongrád Megyei Önkormányzat az európai uniós pályázathoz szükséges önrészhez járult hozzá. Az építkezés közel kilenc hónapig tartott. Többek között múzeumi bolt, büfé és új ruhatár került kialakításra. A megújult múzeumépületet május 31-én nagyszabású ünnepség keretében adja át Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke. A közgyűjtemény munkatársai arra számítanak, hogy a május végi nyitást követően sok ezren jönnek el megnézni a felújított épületet és a Rejtett Szépségek című nagyszabású tárlatot.



FOTÓPÁLYÁZAT

Nyerj kétnapos kirándulást az osztályodnak!

12. oldalon!

A rákbetegek támasza is meginoghat

Félezer embernek segít évente a szegedi Támasz Egyesület. Az utóbbi időkben azonban egyre több akadályba ütköznek. Megdöbbenő, hogy az államtól hétmillió helyett háromszázezer forintot kaptak, azt is két részletben.



Hétmillió helyett háromszázezer forint támogatás

Az egyesületet tizenkét évvel ezelőtt rákbetegek és a szociális segítségnyújtás területén elkötelezett szakemberek alapították. Azóta közel tízezer állampolgárnak nyújtottak támogatást. A „Támasz” legfőbb tevékenysége, hogy a rákbetegek mindennapjaikat igyekszik jobbá, emberibbé tenni. E rendkívül fontos területen kívül a tizenéves középiskolások számára egészségmeg-

őrző programot szerveznek, illetve szintén meghatározó feladatuk a Közösségi Pszichiátriai Ellátó Szolgálat és a Támogató Szolgálat működtetése. A MOL Új Esély alapítványának segítségével pedig a daganatos gyermekek gyógykezelésre szállítását biztosítják.

A Támasz Egyesület gyógyászati segédeszközöket árusító non-profit jellegű boltjában tudják beszerezni a mellműté-

ten átesett nők, illetve a kemoterápiás kezelésen részt vevők a méltóság- teljes élethez szükséges kiegészítőket, mellprotéziseket, parókákat. „Úgy gondolom, az is sokat

Rák és munkanélküliség

A tapasztalataik azt mutatják, hogy létezik közvetlen összefüggés a rákos megbetegedések és a munkanélküliség között. A felmérések szerint sok állás nélkül maradó lehet daganatos beteg. Ezért is jelentős az a civil segítség, melyet az „Újra dolgozom” programban tudnak az alacsony iskolai végzettségű, tartósan állás nélkül maradt, gyakran egészségükben is károsodott embereknek nyújtani. E kezdeményezésnek köszönhetően nehéz helyzetbe került állampolgárok száza térhetnek vissza a munka világába.

A kiemelten közhasznú szervezet főként pályázati pénzekből, illetve a személyi jövedelemadó 1%-os felajánlásából gazdálkodik. Működési célra például a Nemzeti Civil Alapprogramból a jogszabályi lehetőség szerint hétmillió forintra lehettek volna jogosultak, de a valóságban pusztán háromszázezeret kaptak meg - először százezeret, majd utána kétszázezeret. Az egyesületi vezető

elmondása szerint ennél már csak az a megalázóbb, hogy miként történik a pályázati pénzekkel való elszámolás. A hivatalos szervek az egyesület elszámolásában legutóbb egy 328 forintos postai számlát kifogásoltak, amely úgymond hibásan volt kitöltve. Kakujáné Söszler Gertrúd bosszantónak tartja, hogy idejük és energiájuk nagy részét ilyesfajta bürokratikus túlkapások kezelésére kell fordítaniuk.

Egyik pályázatukról két éve azt közölték az illetékesek, hogy nem kaptak támogatást, majd néhány hete jött az újabb hír, mégis megkezdhetik az adott program megvalósítását. „Ez természetesen jó hír, de hogy lehet így előre tervezni? Mivel a pályázatok ennyire bizonytalanok, ezért is számítunk minél több 1%-os felajánlásra” – mondja az egyesületi vezető, aki úgy gondolja, hatalmas segítség lenne a non-profit szervezet számára, ha létrejönne egy olyan civil hitelalap, amelynek segítségével könnyebben lehetne átvészelni a gazdálkodási hullámzásokat.

M.K.

Kereszt a lebontott kápolna helyén?

Állhat-e kereszt a város egyik legnagyobb terén? A kezdeményező bízik benne, hogy igen.

Évtizedekkel ezelőtt a Kálvária téren volt egy kápolna. A lebontott egyházi épület a nemrég megszüntetett benzinkút helyén állt. Már korábban is felvetődött a gondolat, hogy az egykori imaház területén állítson a város emléket. A tervek szerint egy kereszt emlékeztethetne a kápolnára. Az elmúlt években azonban nem történt semmi e téren, ezért a napokban Szebenyi Mihály móravárosi lakos útjára indított egy kezdeményezést a Kálvária téri kereszt ügyében. „Azt remélem, hogy valami ismét megmozdul. Meggyőződésem, a kereszt méltó emléket állítana a lebontott kápolnának és ráadásul a most törmeléken, elhanyagolt terület sorsa is rendeződhetne, így tovább szépülhetne Szeged egyik legszebb városrészi tere” - mondja Szebenyi Mihály, aki bízik benne, hogy sokan felsorakoznak a kezdeményezés mögé.

(-m-)



A tér is rendezettebbé válhat

Az elnök Interneten mond mesét

Magyar Annáéknál mindenki nadrágot hord

Magyar Anna hat hónapja áll a Csongrád Megyei Közgyűlés élén. A napirendje alaposan átalakult, ő azonban - mint mondja - nem változott: a domaszéki emberekkel ugyanolyan közvetlen a kapcsolata, mint korábban. Az elnök „civilben” nagymama: a távol élő unokáinak Interneten mond mesét.

– Fél év telt el azóta, hogy megválasztották a megyei közgyűlés elnökének. Ilyen munkára számított?

– Jellegében igen: ez egy nagyon szerteágazó feladat. Szerencsés adottságom, hogy gyorsan tudok tájékozódni, és nem sajnálom az időt a munkától. Ez szükséges is: rengeteg energiát igényel, hogy új pályára állítsuk Csongrád megyét, és megjelentsük a polgári értékrendet.

– A politika világa – hagyományosan – a férfiak terepe. Hogyan fogadták a civilként érkező nőt?

– Elfogadtak. A női kompromisszumkészség természetesen fontos, de aki azt gondolja, hogy egy kezét tördelő, sírdogáló, gyenge nő került a megye élére, az téved. A határozottság legalább annyira jellemző rám, mint a kompromisszumkészség.

– Tehát elnökként – átvitt értelemben – nadrágot hord. És otthon ki viseli ezt a férfias ruhadarabot?

– Mindenki nadrágot visel, a szó fizikai értelmében és képletesen is. Megvannak a feladatok, elosztjuk egymás közt, így működik jól a család. Férjem egyébként felelősségteljes feladatokat lát el az egyetemen, emellett sikeres amatőr csillagász.

– Önök együtt élnek az ön édesanyjával. Ez vállalt érték, vagy a sors hozta így?

– Részben a sors hozta így. Édesanyjamat két éve baleset érte, és abból felépülve nem szeretnénk volna, ha egyedül marad. A balesetig egyébként önállóan gondoskodott magáról, és tökéletesen szervezte az életét, persze, ha szüksége volt ránk, segítettünk. Most nálunk él; nap-

pal sokat olvas, kézimunkázik, de esténként együtt vacsorázunk, beszélgetünk, és a hétvégeket is közösen töltjük. Ő 94-ik évét tapossa, és nagyon büszke rám. Figyeli, hogy megjelenek-e a híradóban, vagy valamelyik újságban. Én pedig rá vagyok büszke, hiszen az ő nevelésének az eredménye is, hogy mindig sikeres voltam.

– Fontos a siker?

– Persze, de nem önmagáért. Az ember tegyen hozzá valamit a környezete jobbá tételéhez! A gyermekeimtől is mindig azt kérdeztem: mennyivel lett jobb a világ a mai napodtól? Tettél-e olyat, amitől előrébb jutott a világ? Számomra nem az a siker mértéke, hogy személyesen mit érek el, hanem az eredmény a fontos.

– A konyhában is az eredmény a fontos. Barátságban van a fakanállal?

– Igen, de azt nem szeretem, ha valamit össze kell csapni. A konyhában sem szeretek kapkodni. Ezt a munkát megosztjuk a férjemmel, például a halászlé elkészítése az ő reszortja, és természetesen ő a „bográcsfelelős” a családban.

– Ön Domaszéken él. Jobb ott, mint mondjuk Szegeden?

– Egészen más. Megnyugvást jelent, szeretek ott élni. Csend van, amit csak néha tör meg egy-egy kutyaugatás. A természet hangjai vesznek körül, tágas a tér, és ami nagyon fontos: barátságosak az emberek. Ha valaki beköltözik egy faluba, természetes feladata, hogy megpróbál a közösségbe beilleszkedni, hozzátenni valami pluszt a közösség életéhez. Én már az első két hétben tettem erre lépéseket, és a 13 év alatt, amióta Domaszéken lakunk, szinte a fél falut megismertem.

– Akik korábban Annának szólították, most mondják-e, hogy „elnök asszony”?

– Dehogy! Ugyanaz maradtam, aki voltam, a magánember Magyar Anna nem változott. Például palántákat csereberélünk: kaptunk paradicsompalántát egy kedves domaszéki családtól, viszonzásul pedig neveltünk nekik feketeribizli töveket. A kapcsolatom a domaszéki emberekkel ugyanolyan közvetlen, mint korábban volt. Itt emliteném meg Vass Feri bá-



Anyja és lánya büszkék egymásra

csit, akinek a napokban sajnos a temetésére kellett mennem, de örülök, hogy október 23-án még kitüntethetem, mint '56-os hőst.

– Kevés szabadidejében mivel tölti az időt?

– Szoktunk kirándulni a férjemmel, aki jól ismeri a környéket. Régebben, amikor több időnk volt, gyakran jártunk az erdélyi hegyekbe is. Szeretek olvasni, elsősorban szépirodalmat, regényeket és elbeszéléseket. Egyik kedves szerzőm Wass Albert, akit szerencsére egyre többen „felfedeznek” mostanság. Igaz, szomorúsággal teli szinte minden munkája, de a sorok között meghúzódik az a bizonyos székely derű, ami erő ad.

– A racionális – matematikus, közgazdász – alkatával hogyan fér össze a szépirodalom?

– Ez nem választható szét. Azt mondják, a matematikai, a zenei és a nyelvi hajlam sokszor összefügg. Mindennek van logikája és szépsége is. Amikor egyetemista voltam, érdekelt például a néprajz, meg is vannak máig az akkor gyűjtött könyveim. A tematikában nemcsak számok vannak, az egy logikus megközelítési mód, de összességében a lélek teljessége a fontos.

– Férjéről és édesanyjáról már beszéltünk, a család többi tagjáról azonban még nem esett szó. Két felnőtt fia távol, külföldön él.

– És van két kisunokám is. Egyikőjük két és fél éves, a másik pedig még nincs egy esztendő. Sajnos külföldön élnek, de ez sem akadály: a nagyobbak telefonon vagy Interneten szoktam mesét mondani.

Péter Árpád

MAGYAR ANNA Szolnokon született, gyermekéveit a Békés megyei Kunágotán töltötte. A középiskolai és egyetemi tanulmányait Szegeden folytatta; matematikus és közgazdász diplomát szerzett. A megyeszékhelyen lakott és dolgozott hosszú időn keresztül. A MÁV-nál informatikai munkakörökben, majd a Picknél előbb informatikai, később gazdasági területen tevékenykedett. Gazdasági igazgatóhelyettesként búcsúzott a húspipari óriástól.

Magyar Anna most Domaszéken él férjével és édesanyjával. Két fia és két kisunokája van, ők külföldön laknak.

350 új munkahely a Homokhátságon

Az új víztorony az ipari parkot is szolgálja



Április 12-én újságírók és meghívott vendégek jelenlétében a holland és belga cégek vezetői írtak alá megállapodási szerződést **Nógrádi Zoltánnal**, **Mórahalmom** polgármesterével. Az Aranyszöm Rendezvényházban megtartott sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a külföldi nagyvállalatok felépítendő üzemek számára – a város területfejlesztési céljaival összhangban – 13 hektár nagyságú területet vásároltak meg a Homokhát Térségi Agrár-Ipari Park területén. A belga Pacapime cég cso-

magolóanyagokat gyárt, a Magyarországon Texpack Kft. néven bejegyzett holland LCPackaging pedig több mint harminc különféle, főként a mezőgazdaságban használatos csomagolóanyagot szállít az Európai Unióba. A húsfeldolgozással foglalkozó belga Fléma Snack Kft. főként saslikgyártással foglalkozik majd magyarországi telephelyén. A beruházás keretében a **mórahalmi** ipari parkban 45 ezer négyzetméteres gyáregységet és logisztikai központot létesítenek. A teljes beruházás

összköltsége meghaladja a 12 milliárd forintot. A raktárépület tulajdonosa az LCPacaging egyik leányvállalata, a logisztikai szolgáltatásokat biztosító LaCle Vagyongazdálkodó Kft. lesz.

Vonzó kistérség

A sajtótájékoztatón **Nógrádi Zoltán** polgármester a beruházás munkahelyteremtő fontosságát hangsúlyozta: „Történelmi jelentőségű esemény elé nézünk a mai napon. A homokháti kistérség jövőképe szempontjából a mai napnak

óriási jelentősége van. Sokáig kizárólag a mezőgazdaság biztosított munkahelyet a kistérségben élőknek, hosszú munka után 1996-ban kezdődött meg a térség ipar- és gazdaságfejlesztési programja, s 1998-ban megvalósult az ipari park. Az utóbbi időben a folyamatok felgyorsultak és az ipari parkunk egyre vonzóbbá vált a befektetők számára. Ennek és a kistérség befektetés-ösztönző gazdaságpolitikájának köszönhetően írhatjuk most alá ezeket a szerződéseket.”

A Pacapime cég 100 ezer négyzetméter területet vásárolt meg, amelyen az első ütemben egy 8000 négyzetméteres termelőcsarnok építését kezdi meg a következő negyedévben. A termelés 2008-as beindításakor a logisztikai központtal és további termelési csarnokokkal együtt az üzem 40 ezer négyzetméterre bővül. A cég tervei szerint 150 lesz az alkalmazottak teljes száma, illetve közvetetten további 50 embernek biztosítanak majd munkát. A holland többségi tulajdonosú TexPack International Kft. a LCPacaging magyarországi leányvállalata több mint húszféle mezőgazdasági csomagolóanyagot gyárt. A cég az EU-ban használt csomagolóanyagok magyarországi vezető importőre és exportőre. Az 1930-ban alapított belga Fléma Snacks fő tevékenységi

köre a húsfeldolgozás. A terveik szerint a kezdetben 100%-ban EU-s exportra dolgoznak, a későbbiekben pedig más piacokat is megcéloznak.

A külföldi befektetők valamennyien hangsúlyozták, az ipari park elhelyezkedése nagyban befolyásolta döntésüket a telekvásárláskor: közel van a hármashatár, számíthatnak a helyi önkormányzat támogatására és van elérhető munkaerő. A TexPack és a LaCle Kft. számára az is nyomott a latban, hogy a **szege**di telephelyük innen elérhető közelségben lesz.

– A térségben minden feltétel adott. Az ipari parkban kiváló körülmények vannak egy ilyen üzem létrehozásához és adott a jó munkaerő is – nyilatkozta lapunknak **Lukas Vanreusel** a Fléma Snacks igazgatója.

A telekvásárlást már a közeljövőben konkrét beruházások, gyár- és raktárépítések követik, a termelés beindítását pedig 2008 elejére tervezik, ami a térség munkaerőpiacán is éreztetni fogja hatását. Valamennyi cégvezető már most további bővítést fontolgat. A megyei szinten is kiemelkedő nagyságrendű beruházás óriási hatással lesz a térség fejlődésére, ugyanakkor az itt élők számára a lakosság-megtartó, egzisztenciális biztonságot nyújtó vonzata talán még ennél is fontosabb.

Váradai Attila

Holland cég költözik az Agrár-Ipari Parkba

A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Parkban területet vásárló cégek közül a holland TPI Packaging évek óta jelen van csomagolóanyagaival a magyarországi piacon. **TÖRÖK TIBORRAL** a cég magyarországi leányvállalatának igazgatójával a szerződés aláírása után beszélgettünk.

– Mikor alakult meg a TPI Packaging leányvállalata a TexPack Kft.?

– Cégünket 1994-ben alapítottuk meg **Szege**den. Pontosabban **Szöreg**en béreltünk egy raktárépületet és egymillió forint törzstőkével ren-

delkeztünk. Azóta évről évre bővítettük a vállalkozást és mára az árbevételünk már meghaladja a 2 milliárd forintot.

– Milyen csomagolóanyagokat állít elő cégek?

– Főként a mezőgazdaságban használatos zsá-

kokat készítünk. Mi vagyunk a legnagyobb beszállítói például a magyar malmoknak, de gyártunk burgonyás- és hagymás zsákokat, árnyékoló hálókat, agro-szöveteket, mintegy huszonháromféle termékünk van.

– A terveik szerint mi lesz a beruházás első üteme?

– A befektetés első lépése a raktárépületünk felépítése. A gyárépület a szociális és logisztikai létesítményekkel együtt 6000 négyzetmé-

teres lesz. A 9 méter magas üzemben automata gépsorokon folyik majd a hullámkarton rekeszek gyártása.

– Miért éppen a Homokhátságot választották befektetésük helyszínéül?

– Sok települést megnéztünk mi és a külföldi partnereink is Magyarországon területén. Több alkalmas terület is szóba került. Leginkább a talajmechanikai szempontokat és a telekárát vetjük figyelembe, de sok

egyéb tényező is **Mórahalmom** oldalára billentette a mérleg nyelvét. Nagy előnye, hogy a közelben van a hármashatár, és hogy ez egy jelentős zöldségtermelő vidék. A kistermelőknek és a nagyvállalatoknak egyaránt fontos, hogy jó minőségű csomagolóanyagban kínálják termékeiket. A szupermarketekbe való beszállítás és az export miatt ma már nagy igény van a korszerű csomagolásra.

p.a.

Saslikgyártás a térségi ipari parkban

A többek között kolbászt, sonkát, szalámit és májpástétomot előállító belga Fléma Snacks Magyarországon azonos néven bejegyzett leányvállalata szintén az Agrár-Ipari Park „lakójává” válik. LUCAS VANREUSEL igazgatóval üzleti terveikről beszélgettünk.

– Cégünk egy családi vállalkozás, a nagyszüleim alapították 1930-ban. Otthon, a belga cégünknel 150 szakképzett ember dolgozik és 60-70 tonna hústerméket állítunk elő naponta. A befektető partnereinkkel sokat töprengtünk, amíg kiválasztottuk az itteni Agrár-Ipari Parkot. A város elhelyezkedése ideális agrárszempontról. A

térségben adott az állattenyésztés, a hústermelés, valamint a zöldségtermesztés. A kész termékek szállítása szempontjából is megfelel, hiszen közel van az autópálya.

– **Milyen húsféléket fognak itt gyártani?**

– Elsősorban saslik termékeket állítunk majd elő, valamint különféle saslik-variációk kidol-

gozása lesz a célunk. Az alapanyagot 100%-ban helyi hústermelőktől szeretnénk beszerezni.

– **Miért éppen Mórahalomra esett a választásuk?**

– Kiváló az elhelyezkedése, közel van a hármashatár, a térségben meghatározó ágazat a zöldség- és hús előállítás, és itt mindenben számíthatunk a helyi Önkormányzat támogatására is.

– **Hány munkahelyet teremtenek?**

– Mi több lépcsős beruházásban gondolkodunk. Az első lépcsőben 40-50 embernek tudnánk munkahelyet biztosítani,



Lucas Vanreusel

de szeretnénk, ha a közeljövőben a csapatunk 150-200 főre bővülne. A termelés megkezdését 2008. januárjára tervezzük.

p.a.

Öttömösön, Ruzsán és Pusztamérgesen is tartottak gazdafórumot

Minden lehetséges forrást meg kell szerezni!

A sikeresség feltétele, hogy a homokháti gazdálkodóknak legyen olyan elképzelésük, amelyet a későbbiekben meg is tudnak valósítani. Ezt a célt szolgálja a nemrég alakult fejlesztési munkacsoport.

Amint arról lapunk már írt, **Nógrádi Zoltán** kistérségi elnök kezdeményezésére és vezetésével a térség mezőgazdasági termelőinek, illetve turisztikai szálláshelyadóinak szóló intenzív fejlesztési program indult a Homokhátságon. A program célja a gazdák fejlesztési elképzeléseinek pályázati források bevonásával történő megvalósítása, pályázati segítségnyújtás, valamint a szoros kapcsolattartáson alapuló, naprakész információ-szolgáltatás.

A fejlesztési munkacsoport legutóbbi rendezvényére, melyre a **mórahalmi** Erzsébet Kávészóban került sor, az a hatvan gazda kapott meghívást, akik korábban kérték, hogy kapjanak segítséget fejleszté-

si elképzeléseik megvalósításához. A megbeszélésen összegezték a tanácsadó csoport eddig elvégzett munkáját, s mindezen túlmenően az érdeklődők tájékoztatást kaptak a már megjelent pályázati lehetőségekről.

Nógrádi Zoltán előadásában annak fontosságát hangsúlyozta, hogy a gazdák merjék igénybe venni a fejlesztéseik finanszírozására rendelkezésre álló támogatásokat. A térség gazdasági előrelépése érdekében minden lehetséges forrást meg kell szerezni – még akkor is, ha az csak

25-35%-os vissza nem térítendő támogatás formájában jön is.

A sikeresség feltétele

A kistérségi elnök elmondta, nem kell megijedni a pályázati procedúrától, Nyugat-Európában is megtanulták ezt a gazdák, így az ott élők számára ez már rutinszerű folyamat. A térség dinamikus fejlesztéséhez mind az agrárágazatban, mind más területeken jelentős pályázati összegek lehívására van szükség.

A sikeresség feltétele – ebben a folyamatosan változó világban, amikor

napról napra változnak a szabályok –, hogy a térség gazdasági szereplői összefogjanak, s konkrét és néhol vakmerő stratégiát állítsanak fel, akár egy egyedi gazdaságra, akár magára a kistérségre nézve. Amint összeáll az elképzelés, a munkacsoport segít megtalálni a források megszerzéséhez vezető utat.

Nógrádi Zoltán előadását követően a fejlesztési munkacsoport vezetője röviden felvázolta a pályázati rendszer utóbbi napokban történt változásait, valamint ismertette a gépbeszerzéses

pályázat kritériumait. A megjelent hírek és az elfogadott miniszteri rendeletek alapján várható, hogy gépbeszerzésre május 16-tól lehet benyújtani pályázatot, a támogatások első lehívásának legközelebbi időpontja pedig október 1. A támogatás mértéke a beruházás összes elszámolható költségének legfeljebb 25 %-a, a kiemelten támogatott gépek esetén legfeljebb 35 %-a. A pályázatok bírálata pontosítás alapján történik.

Jóhárt Edit
programcsoport vezető



A mezőgazdasági géppark bővítése is segítheti az áruk piacrajutását

Mi lesz a beteg gyerekekkel?

„Nem lehet, hogy közgazdászok határozzák meg, hogy kinek jár az élet.”

E mellbevágó mondatot **Túri Sándor** professzor, a *szegedi* gyermek-klinika igazgatója mond-

ta annak kapcsán, hogy április hónapban már 13-án betelt az úgynevezett volumenkorlát, vagyis a

jogszabályok szerint az utána következő hetekben már nem lett volna szabad újabb betegeket,

újabb beteg gyerekeket felvenni.

Túri Sándor a sajtónak arról beszélt, hogy ő „folyamatosan megszegi a törvényt”, mert az előírások ellenére fogadja az intézmény a betegeket. Az igazgató hangsúlyozta, a korlát túllépése ellenére minden indokolt esetben felveszik a gyerekeket. Átlagosan naponta 5-15 új beteg kerül be a klinikára.

Az igazgató hitet tesz amellett, hogy az ellátásra szoruló gyermekek megkapják a szükséges kórházi kezelést, de kérdés, az új betegellátási rendszerben meddig működtethető így az intézmény?

A kisgyermekes szülők aggódnak, és az utóbbi hetekben egyre több panaszt lehet tőlük hallani. Előfordul olyan, hogy egy fül-orr-gégészeti beavatkozásra hosszú he-

teket kell várni. Ha például áprilisban kiderült, hogy mondjuk a mandulája miatt műteni kell egy gyereket, akkor már csak júniusra kapott előjegyzést.

Az április 1-jétől bevezetett új rendszer szerint sokkal kevesebb forrásból kénytelenek gazdálkodni a gyógyintézmények, így a gyerekkórházak is. Emiatt a korábbi műtétek, kezelések felét tudják csak elvégezni.

A *szegedi* gyerekkórház és a klinika helyzete azért is vált nehezebbé az utóbbi hetekben, mert miután Makón és Hódmezővásárhelyen megszüntették a fül-orr-gégészeti, így az ott élő gyermekeket *Szegedre* szükséges behozni, de előfordul, hogy Gyuláról és Bajáról küldenek beteget a csongrádi megyeszékhelyre.

A szülők szeme előtt mindig az lebeg, hogy csak egészséges legyen a gyerek, de a mostani bizonytalanságban különösen mindenki abban reménykedik, hogy nem éri semmi baj a kicsiket.

(*med*)



Az egészségügy átalakítása árnyékot vet a szegedi gyermekklinikára is

Szülés az ügyeletesnél

Egyelőre teljes a bizonytalanság, hogy a júliusban szülő nők hol és milyen feltételek mellett adhatnak életet gyermeküknek.

Néhány hete felmerült, hogy a *szegedi* nők csakis a II. Kórházban, míg a térségbeli asszonyok a Klinikán szülhetnek, mert ha nem, akkor jelentős összegű dí-

jat kell fizetniük. Most úgy tűnik, ez az elképzelés lekerült napirendről, de abban egyetértenek a szülész-nőgyógyászok, hogy „még minden képlékeny.”



A jelenleg hatályos rendelkezések szerint annyi bizonyosnak tűnik, hogy július 1-től jelentősen átalakulhat a szülészetek világa. Aki az említett időpont után várja a babát, és saját nőgyógyásznál szeretne szülni, akkor – ha addig nem változnak a jogszabályok – ki kell fizetnie a szülés hivatalos díjának 30 %-át. Ez császármetszés esetén elérheti a 80 ezer forintot, de komplikációmentes szülés esetén is meghaladhatja a 30 ezret. Fizetnie annak nem kellene, aki az ügyeletes orvosnál ad életet gyermekének.

Egy magát megnevezni nem kívánó nőgyógyász arról beszélt lapunknak,

hogy a kismamák felháborítónak tartják, hogy „büntessék” őket amiatt, mert választott orvosnál kívánnak szülni. Az általunk megkérdezett nők abszurdnak tartják, hogy egy korábban soha nem látott nőgyógyásznál szüljenek. „Szülész-nőgyógyászt bizalmi alapon választ az ember és nem úgy, hogy éppen ki az ügyeletes” – mondja egyikőjük. A szakértők szerint az sem zárható ki, nyártól gyakrabban fordul majd elő, hogy az új fizetési feltételek miatt hamarabb indítják be a szülést. Ezzel a „módszerrel” ugyanis elérhető, hogy éppen a választott orvos legyen az ügyeletes.

(*mk*)



A kistestvér már az ügyeletesnél születik? (archív felvétel)

A Mórakert burgonyája Szegeden

A Térségi Tükör legújabb akciója óriási sikert aratott

Hatalmas érdeklődés mellett zajlott le a szegedi Alsóvárosi Művelődési Házban lapunk és a Mórakert közös vásárlási akciója.

Amint azt múlt havi lapszámunkban meghirdettük, 300 forintért – egy vizitdíj áráért – kínáltunk egy kiló hagymát és öt kiló krumplit mindazoknak, akik a lapunkból kivágtott szelvényvel megjelentek a művelődési ház udvarán. Az alábbiakban a vásárlók véleményeiből válogatunk.

O.I. nyugdíjas: Hiánypótló, nagyszerű

kezdeményezésnek tartom. Komoly segítséget jelent nekünk, hogy féláron lehet hozzájutni ilyen alapvető élelmiszerekhez.

O.Z. nyugdíjas: A sorban nagyrészt nyugdíjasok állnak; akikkel beszéltem, mind úgy gondolják, hogy nagyon sokat segítenek nekünk az akció szervezői. Sok nyugdíjas havi 30 ezer vagy annál keve-



Még a Mórakert kamionjának érkezése előtt hosszú sorban váraakoztak a vásárlók



Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő az akció egyik kezdeményezője is segített a csomagok kiosztásában

sebb nyugdíjból él, akiknek sokat jelent, hogy 50%-kal olcsóbban lehet krumplit vásárolni. Biztosan nagy lenne az érdeklődés más ilyen jellegetű akció iránt is.

G.I. nyugdíjas: Nagyon jó kezdeményezésnek tartom, de még jobb lenne, ha a leginkább rászorulókhöz jutna el az ilyen segítség. Például itt a szerezhetőben is tudomást szereztek erről az akcióról

és kérték, hogy vigyünk nekik is három csomagot. Ők nem kaptak újságot, de összegyűjtöttük nekik a szelvényeket és át fogjuk vinni a csomagokat. A Térségi Tükör előző akcióját, a nőnap-i fürdőbelépőt is örömmel fogadtuk. Csodálatos napot töltöttünk *Mórahalmon*. A rengeteg virág, a tisztaság és a fürdő... szóval nagyon szép élményekkel tértünk haza.

M.J. – rokkantnyugdíjas: Nem véletlen, hogy ennyi ember van itt. Én már 6 óra óta itt vagyok, mert nekem számít az a néhány száz forint is. A nagyáruházakban és a piacon olyan magas árat kérnek, amelyet nem szíve viselnek. Nekem kevés a nyugdíjam, ezért minden ilyen akció jól jön.

-va-

Megújul az óvoda Pusztamérgesen

Az óvoda felújítása egy ideje már sürgető szükségessé vált *Pusztamérgesen*. A munkálatok tavaly elkezdődtek, azóta új tetőt kapott az épület.

A település központjában, a templommal szemben található óvoda kívülről nagyon tágasnak hat. Már messziről csillognak a felújított tetőn sorakozó cserepek. A *pusztamérgesi* óvodába jelenleg 46 gyermek jár, huszonhárman a kiscsoportba és ugyanennyien a nagyok csoportjába.

A felújítás nem csupán kényelmi, hanem egészségügyi és takarékosági szempontokat is

szolgál. Az új nyílászáróknak, illetve a szigetelt tetőnek köszönhetően fűteni is hatékonyabban, előnyösebben tudnak majd a téli időszakban.

A több mint 10 milliós, kétlépcsős beruházás pályázati forrásokból valósulhat meg. Mivel az átalakítás a konyhát és az egyik vizesblokkot is érinti, a tanítási évben nem lehet megkezdeni a munkálatokat. A belső átalakítás az idén, a nyári szünetben kezdődhet meg. A felújítás során nem csak a nyílászárókat cserélik ki, de falakat is áthelyeznek majd, hogy ezáltal megnöveljék a gyerekek által használt területet. Nagyobb és jól szigetelt helyiségbe kerül át az egyik vizesblokk.



Ősztol a megújult óvodában huncudkodhatnak

– A fal áthelyezésével a konyhánkból választunk le egy részt. Ezt a helyiséget már nem főzésre, csak melegítésre használjuk, hiszen az iskola konyhájáról hozzuk az ételt. Tehát így nem tudjuk kihasználni, a fal másik oldalán lévő terem-ből viszont egy szép tornaszob-

bát alakíthatunk ki. A pályázatok megszerzésében sokat segített **Nógrádi Zoltán** polgármester úr – mondta **Farkas Jánosné**, az intézmény vezetője. A tervek szerint a szeptemberi tanévkezdésre adják át a kívülről megújult óvodát.

p.a.

A „biip” pezsdíti az életet Bordányban

A jelenleginél négyszer nagyobb alapterületű helyiségbe költözik április utolsó hetében a Bordányi Ifjúsági Információs Pont (biip).

A Bordányi Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat, valamint a Kulturális és Szabadidős Egyesület által üzemeltetett intézmény a tervek szerint május 2-án nyílik meg próbaüzemben az ügyfelek előtt a *bordányi* Faluház tetőterében. A fiataloknak a próbaüzem ideje alatt lehetőségük lesz arra, hogy véleményükkel, javaslataikkal, önkéntes munkájukkal még inkább a maguk képe formálják a teret.

A területi bővülés számos új szolgáltatás bevezetését hozza magával. Az alapgondolatokat még a múlt év végén begyűjtötte az egyesület vezetősége, ezek szerint kiderült, hogy a *bordányi* fiatalok egy, az Európai Unióban klas-



Egyeztetés a Bordányi Ifjúsági Információs Pont irodájában

szikusnak számító közösségi teret álmodtak meg maguknak. A több mint 120 négyzetméteres térben továbbra is megtalálható lesz a 2000 óta működő Teleház, ezt azonban jól kiegészíti majd egy olvasó, egy multimédiás és egy ügynevezett játéktér is. A „biip” ad helyet a továbbiakban is a kistérségünkben egyedülálló módon működő Eurodesk végpontnak.

A közösségi térhez két iroda tartozik, az egyik a működtetők adminisztrációs feladatainak elvégzésére szolgál majd, a másik irodában pedig a *Bordány* Rádió stúdióját szeretnék berendezni. A rádió egyelőre interneten sugároz majd napi rendszerességgel adást, a szerkesztőgárda bővülését és a különböző engedélyek beszerzését követően lehetőség nyílna kisközösségi, földi su-

gárzású rádió üzemeltetésére is.

A tervek és a megfogalmazott igények szerint bővíthet a hely nyitva tartása. Amennyiben az önkormányzat módosítja a Faluház Szervezeti és Működési Szabályzatát, pénteken és szombaton 22 óráig tölthetik el idejüket a „biip”-ben a fiatalok.

A megvalósításhoz szükséges pénzt is régóta gyűjtögetik a számláikon

a szervezetek. Nagy segítséget jelent egy sikeres Leader+ pályázat, amelyből új számítógépeket, bútorokat tudnak beszerezni, de az eredményes összefogást modellezi az is, hogy a *bordányi* ifjúsági önkormányzat az idei hulladékgyűjtésből befolyt pénzt az ifjúsági tér berendezéséhez ajánlotta fel.

Bordány Község Önkormányzata a Faluház felújításakor kialakított közösségi teret térítésmentesen bocsátotta a fiatalok rendelkezésére. A működtetéshez a bérleti díj, a fűtés-, az áram- és vízfogyasztásból adódó költségek elengedésével járul hozzá. Továbbra is az egyesület gazdálkodik ki a bérköltségeket és a működéshez, a megvalósuló programokhoz szükséges egyéb járulékos költségeket.

A kistérség új ifjúsági közösségi terének ünnepélyes és hivatalos megnyitójára június 2-án kerül majd sor.

Tanács Gábor

Zákányszéki Gazdálkodók Vállalkozók Klubja

„Érdekeinket képviseljük”

Nyolc éve aktív vállalkozói klub, közösség működik *Zákányszéken*. Ma már nem csupán a vállalkozók, hanem a térség gazdáinak is fórumává, sőt érdekérvényesítő szervezetévé nőtte ki magát. A szervezetről, céljairól KOPASZ SZILVESZTERREL, az egyesület elnökével beszélgettünk.

– Mikor és milyen szándékkal alapították a Vállalkozók Klubját?

– 1999-ben egy beszélgetés kapcsán fogalmazódott meg a *Zákányszéki* vállalkozók körében, hogy kell egy alkalom és kell egy hely, ahol összejöhetnek tapasztalatcserére, új információk szerzésére, vagy éppen csak beszélgetni. De ha már összejöttünk, próbáljuk képviselni a magunk és községünk érdekeit is. Így alakult meg 1999 nyarán a Vállalkozók Klubja.

– Mit rejt a klub megnevezés?

– A klub szóval az összejövetelünk közvetlen, klubszerű légkörét szeretnénk kifejezni. Eddig tudatosan csak vállalkozókról beszéltem, de kezdettől fogva folyamatosan próbáljuk tagjaink sorába csalogatni a gazdákat, hisz településünkön meghatározóan mezőgazdasági termelés folyik. 2001-ben megújult szervezetünk, nevünket is megváltoztattuk, *Zákányszéki* Gazdák Vállalkozók Klubja Egyesületként hivatalosan is bejegyeztet-

tük magunkat. Tettük ezt azért, hogy még markánsabban tudjuk tagságunk érdekképviseletét ellátni, ha adódik valami lehetőség, tudjunk pályázni.

– Hány tagjuk van jelenleg?

– Tagságunk létszáma jelenleg 34 fő és folyamatosan nő. A vezetőség 3 tagú.

– Mi a szervezet tevékenységi köre?

– A két vezetőségi tagtársammal minden hónap elején összejövünk a hónap második felében esedékes klubestet előkészíteni. Ezekre az esetekre mindig hívunk szakértő előadót a legkülönbözőbb témákban. Igyekszünk közérdeklődésre számot tartó programokat szervezni. Volt már téma a biogazdálkodás és az alternatív energiaforrásoktól az adójog-



Kopasz Szilveszter

szabályokon át a hogyan védekezünk a szívinfarktus ellenig minden, és ezután is igyekszünk újabb és újabb témákkal előállni. **Matuszka Antal** polgármester úr is részt vesz a gyűléseinken és ismerteti az önkormányzat munkáját. Összejöveteleink fontos részét képezik az úgynevezett kötetlen beszélgetések, ahol kis csoportokban bármit meg tudunk beszélni, hasznos információk cserélnek gazdát ilyen formában. Terveink közt szerepel, hogy felvegyük a kapcsolatot hasonló környékbeli szervezetekkel.

Pásztai András

Egyre többen választják a környezetkímélő közlekedést

Még mindig kevés Szegeden a kerékpárút

A bicikliseknek és autósoknak is érdekük, hogy tudják, mely területeken élveznek különleges védelmet a kétkezővel közlekedők.

Több városrészben is kialakításra került az elmúlt években biciklisáv, de még mindig nagyon sok útszakaszon kellene kijelölni helyet a kerékpárosok számára.

Ha nincs kerékpárút, a bringások nem érezhetik magukat biztonságban. Veszélyesebb szakaszokon a testi épségüket, netán az életüket kockáztatják azok, akik kerékpárra mernek szállni a városban. Egy-egy forgalmasabb részen az a veszély



Kockázatos az átkelés a kereszteződéseken

fenyeget, hogy elsodorják a bicajost; amennyiben viszont a járdán teker, akkor a gyalogosok „szólnak be” – netán az intézkedő rendőrökkel gyűl-

het meg a baja a drótszamárral közlekedőnek.

Két útszakaszon a lakossági kezdeményezések ellenére évek óta nem történik érdemi előrelé-

pés. Az egyik a Kossuth Lajos sugárútnak a kis- és a nagykörutat összekötő része, a másik a Boldogasszony sugárút. Sok állampolgár panaszkozik, hogy miért nem lehet ezen igen forgalmas utak mentén a meglévő széles gyalogjárdán kerékpárutat kialakítani.

– Egyszerűen nem tudom felfogni, hogy például a Boldogasszony sugárúton, ahol tavasztól őszig naponta közlekedem, miért nem lehet bicikliutat kijelölni. E probléma sok alsóvárosi lakost érint – mondja **Bagi Éva**, aki úgy véli, a sugárút mellett több méter széles járdaszakaszon lenne hely a kerékpárosok számára.

A városi költségvetési vitákban az ellenzéki oldal már évek óta folyamatosan tesz módosító javaslatokat a Boldogasszony sugárúti kerékpárút kialakítására, de a kormánypárti többség nem kívánt e célra pénzt biztosítani, így a közeljövőben nem lesz kijelölt biciklisáv a Belváros és Alsóváros között.

A Boldogasszony sugárúti kerékpározás ügye azonban nem csak az alsóvárosiakat érinti. Aki biciklivel megy a nagyalomásra vagy az egyetemi sportpályára, szintén megtapasztalhatja, hogy nem veszély nélküli a jelentős forgalmú úton való közlekedés.

A dühös bringások között olyan vélemények is megfogalmazódnak, hogy a városvezetés biztosan azért idegenkedik új bicikliutak kijelölésétől, mert tavaly nyáron botránnyba fulladt a Csongrádi sugárúton a kerékpársáv kijelölése. Mint ismeretes, a múlt évben csak többedszeri nekifutásra sikerült megfelelő helyen felfesteni a kerékpárutat a nagykörút és a Rózsa utca között. Az illetékesek felmázoltatták az útjelet, majd lemaratták, utána ismét felfestették, és megint lemaratták. Már a kivitelező munkások is csak mosolyogtak az újabb és újabb utasításokon.

(-szil-)

Zsombó, Üllés, Bordány, Forráskút

Új szennyvíztisztító

Forráskúton további három homokháti településsel: Zsombóval, Ülléssel és Bordánnyal összefogva szennyvíztisztító telep létesítését tervezik. A Forráskút területén létesülő telep a térség legnagyobb szennyvíztisztítója lesz.

– A létesítmény hosszútávon megoldaná a szennyvízproblémát a térségünkben. Egyrészt egy élhetőbb környezetet kapnánk, másrészt a beruházás a belvízproblémákat is orvosolná. A tervek elkészültek és április 2-án megalakult a Közműtársulat, amely a telep pénzügyi, adminisztrációs irányítását hivatott ellátni. Jelenleg a pályázati kiírást várjuk – nyilatkozta lapunknak **Fodor Imre**, Forráskút polgármestere.

Az új szennyvíztisztító telep a négy kistérségi településen közel 4000 érdekelt egységet érintene.

Forráskúton a belterületek felújítását is tervezik. A településfejlesztés aktuális lépéseként közterületek burkolására adtak be pályázatot. Az elképzelések szerint a Dózsa György utcai óvodaparkoló, valamint a Jókai utca és a központ egyéb járdaszakaszainak kiépítését oldanák meg pályázati támogatásból. A település egész közigazgatási területére vonatkozóan rendelkeznek engedélyekkel a kerékpárút kivitelezéséhez. Az útburkolatok és a járdaszakaszok kiépítése mintegy 13 milliós beruházás, ami 80%-os támogatásból, illetve a 20%-os önrészből valósul meg.

Az elmúlt években szintén pályázati pénzből történt meg a településen több belterületi járdaszakasz és a belvízelvezető rendszer felújítása is.

p.a.

Ne vágj ki minden fát!

Megdöböntő ritkítás

Sokakat érzékenyen érintett Szegeden, hogy olyan fákat vágtak ki a Szabadság téren, melyek nem tűntek betegnek.

Az illetékesek arra hívtak, hogy a fák nem egészségesek, illetve balesetveszélyesek. Az ügyben helybéli

liek megkeresték Hívös László alsóvárosi önkormányzati képviselőt, aki írásbeli interpellációt intézett a témában **Botka László** polgármesterhez. A városatya arról érdeklődött, hogy mi indokolta a fakivágást. A **Hívös László** birtokában lévő fényképek ugyanis arról tanúskodtak, miszerint az egyes ágak lehet-

hogy korhadtak voltak, de a fák egésze nem látszott betegnek.

A polgármester válaszában arról tájékoztatta a képviselőt, hogy a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht, mint a közterületek kezelője és a Városüzemeltetési Iroda helyszíni ellenőrzést végeztek a területen, s ekkor került megállapításra: a Szabadság téren lévő fák túlkorosak, korhadtak és gombafertőzöttek. A polgármesteri válasz szerint a faállomány teljes rehabilitáció keretében történő felújítása lenne indokolt, amely azért érdekes és ellentmondásos, mert Hívös Lászlónak a Szabadság tér rendezésére vonatkozó kezdeményezését a kormánypárti többség februárban leszavazta.

(-szil-)



A fák nem látszottak betegnek

jegyzet

Szívére veszi terhünk...

Barátom elküldött egy cikket olvasásra, melyben a népszerű megmondó ember, bizonyos TGM nevezetű, ostorozza a jobboldalt, mondván: alantas, kispolgári és előítéleteinek engedve lehúz mindent a sárba. Jelenül Demcsák Zsuzsa majdnem-kormány-szövívőt említi, aki ellen úgymond rágalomkampány indult, holott mást sem tett a jóasszony, mint aggódott gyermeke óvodai elhelyezéséért. Elfogult szemmel biztos van a történetnek ilyen olvasata is, de számomra nem ez az üzenete. Úgy vélem, a Kádár-kor még a zsigereinkben van, akkoriban pedig a felnőttek tömegei akartunk egy igazságos országban élni, amelyben ha nem is szó szerinti, de legalább törekvéseiben egyenlőség elvű hazai világot építhetünk. A szegedi egyetemen például 1950 és '90 között korábban sem, és azóta sem látott létszámú „mezőgazdasági fizikai” dolgozó, egyszóval szegény ember gyereke tanult jogásznak, tanárnak, orvosnak, gyógyszerésznek. Abban a világban a tehetséges tanyai gyerekekből sem lett sokkal nehezebben orvos vagy mérnök, mint a gazdag városiakból. Ez a bizonyos társadalmi esélyegyenlőség mára megszűnt, Hatalom és Pénz diktál. Rendben van, mondom kényszerűen, új világot írunk. Csak az ember mégis szeretné magát, a gyereket, öreg szüleit, legalább látszat szerint egyenlőnek érezni, saját hazájában orvosnál, iskolában, továbbtanulásban. Ezért ha azt olvasom, hogy a hatalom majdnem-szövívője irtózik a szegény-szagtól, akkor úgy érzem, odafönt csak szívükre veszik terhünk, vállukra venni nem bolondok...

(ser)

Aktuális uniós pályázatok

2007. január 30-án kerültek meghirdetésre a Gazdaságfejlesztési Operatív Program (GOP) első pályázatai. A változtatásokat is tartalmazó pályázati dokumentáció 2007. május 11-től a www.nfu.gov.hu honlapon lesz elérhető.

■ **Mikro- és kisvállalkozások technológia fejlesztése.** Kódszám: GOP-2007-2.1.1/A. (Új vagy használt gép beszerzésének támogatása. Igényelhető támogatás: minimum 1 000 001 Ft, maximum 5 millió forint.)

■ **Komplex vállalati technológiafejlesztés kis- és középvállalkozások számára.** Kódszám: GOP-2007-2.1.1/B. (Komplex vállalkozásfejlesztési projektek támogatása. Igényelhető támogatás: minimum 5 000 001,-Ft, maximum 50 millió forint.)

■ **Komplex vállalati technológiafejlesztés.** Kódszám: GOP-2007-2.1.1/C. (Komplex vállalkozásfejlesztési makroprojektek támogatása. Igényelhető támogatás minimum 50.000.001 Ft, maximum 500.000.000 Ft.)

■ **Munkalehetőség-teremtő komplex beruházások támogatása** a hátrányos helyzetű kistérségekben kis- és középvállalkozások számára. Kódszám: GOP-2007-2.1.2/B. (Komplex vállalkozásfejlesztési projektek támogatása. Az elnyerhető támogatás mértéke: minimum 5.000.001 Ft, de maximum 50.000.000 Ft lehet.)

■ **Munkalehetőség-teremtő komplex beruházások támogatása** a hátrányos helyzetű kistérségekben. Kódszám: GOP-2007-2.1.2/C. (Komplex vállalkozásfejlesztési makroprojektek támogatása. Igényelhető támogatás minimum 50.000.001 Ft, maximum 500.000.000 Ft)

Beadási határidő:
2007. június 30.
Bővebb információ:
www.ofa.hu

* REGÉNY- CIKLUSA	HIÁNY- ZÁS	* FÜLLEN- TŐ	KIS EDE	ROSSZ A ZOKNI	HIMFY NEVJELE	SZOB- RÁSZ	EGY- HANGÚ!	KAMION- JELZÉS	OLASZ SZERE- LEM	KUSZÁLT	MECHANIKAI RESZ JELZŐJE	CSILLAG- ANGOLUL
MÜVEL- TŐ IDE- KÉPZŐ	ÖNELET- RAJZA VÖRÖSES											
ÉPÜLET DISZTÓ- ELEMÉ- LEHET							E KÖZELI HELYEN BAKU LAKÓJA					
BELEJUT					ERKEL FERENC OPERAJA UGAT							
FR. RE- GENYVÖR- PIERRE			HORDÓT KÖBÜZ VILÁGOT JÁRO					SOK IDE- JE VAN SZAKKI- FEJÉZÉS				
RÓMAI SZÁM ÉS TIZSZE- RESE	HARC HOSSZ- MÉRTEK; RÖV					MAGASI- TOTT KÖZÖTT; LATINUL						MÜVE
ÉPÍT. TEREMT				NEVÜ ... ROUSSOS (ÉNEKESI)					UDÍTÓ ITAL RITKA FERFINÉV			
SZÖRNY- ALAK		FÉRFI- SZÉPSÉG JAPÁN VÁROS								SZÁLFA RÉSZE! MESÉS		
KERESZ- TÜL		TAGOLT SÖRÖS- HORDÓT MEGNVIT					PÁLMA- FAJTA ÁZSIAI TÓ					
ÓZD CENT- RUMA!	SAKKOZÓ (ISTVÁN) EZT ÖVEZVE				VERDI HÖSNŐ REJTÉL KULCSA						ÁR FELE! TANÍTÓ	
UGANDAI SZIGET			HALPETE ÖT MENTI VIZ- GYÚJTÓ					DURVA SZIDÁS ELŐTAG; ÖN-				
A VOLGA MELLEK- FOLYÓJA		FÖLDÉT FORGATÓ EGY- ANGOLUL				FÉRFI BECENEV OSZMAN TISZT						
ROBBANÓ ANYAG				KÖDMÖN- FELE FEL LÓ!					APRÓCS- KA RADIO SÁV			
URAL- KODIK					SPOR- TOLÓ MEGYE- RÖV							
*	L				VESZP- REMI KÖZSÉG							

Romain Rolland (1866-1944) Nobel-díjas francia író művei

A polgármester ajándéka

Fürdőbérlet a mozgáskorlátozottaknak

A mórhalmi Önkormányzat az Erzsébet Gyógyfürdő megnyitása óta kiváló marketingmunkával igyekezett a fürdőbe vonzani nem csak a mórhalmiakat, hanem a környéken élőket és a különböző korcsoportokat is. Ilyen volt a Karnyújtásnyira Szegedtől, vagy a véradóknak felajánlott fürdőjegyek akciója. Előbbi révén a szegedi családokkal sikerült megismertetni a gyógy- és élmény-központot, utóbbival pedig a megye véradóit jutalmazták.

A Csongrád Megyei Mozdáskorlátozottak Egyesületének legutóbbi megyei küldöttgyűlésén jelentette be Nógrádi Zoltán polgármester, országgyűlési képviselő, hogy a fürdőt üzemeltető Mórhalmi Önkormányzat jelentős kedvezményt vezet be a megyében élő mozgáskorlátozottak számára. Az igénybeviteléhez egyesületi tagság szükséges. A megye mozgáskorláto-

zottai 1800 forintért 10 alkalomra szóló kedvezményes bérletet válthatnak áprilistól az egyesületi tagságukat bizonyító tagsági könyv felmutatásával. A Csongrád Megyei Mozdáskorlátozottak Egyesületének 3000 tagja van és 25 településen van csoportja, a mórhalmi csoporthoz pedig nyolc település tartozik.

– Köztudott, hogy a mozgáskorlátozottak a legalacsonyabb jövedelműek, ezért ez a kedvezmény sokat jelent a számukra, hogy olcsóbban vehetik igénybe a kezelésükhöz a gyógyfürdőt, ráadásul eljönnek velük a családtagjaik is és megismerik a mórhalmi fürdőt. Mind a mórhalmi csoport, mind a megyei egyesület nevében köszönjük ezt a gesztust – nyilatkozta lapunknak Magyar Istváné, a Csongrád Megyei Mozdáskorlátozottak Egyesülete Mórhalmi Csoportjának vezetője. v.a.

Erzsébet Gyógyfürdő

AJÁNDÉKKUPON

A kupon felmutatásával
1 gömb ajándék fagyit kap
az Erzsébet Gyógyfürdő
nyitóbüliján

Beváltható: 2007. május 26-án
a fürdő területén

AGROFERR

AJÁNDÉKKUPON

Minden ACÉLTERMÉK listaárából
5%
kedvezmény!

Beváltható az Agroferr Acélcereakadémia Zrt. telephelyein:
– Zákányzék, Szeged J. u. 2/M
– Hmvely, Szántó K. J. u. 172.
– Szeged, Főnyári út 14.
– Szőreg, Makai út 32.

Érvényes: 2007. május 1 – május 30.

AGROFERR

ACÉL · ÉPÍTŐANYAG

CSÖVEK, ZÁRTSZELVÉNYEK,
BETONACÉLOK, BETONHÁLÓK,
LEMEZEK, HENGERELT ÁRUK

TÉGLA, CSERÉP, CEMENT, MÉSZ,
SZIGETELŐK, VAKOLATOK,
KÖTŐELEMÉK, NYÍLÁSZÁRÓK,
BURKOLATOK, ÁTHIDALÓK

Szeged, Fonógyári út 14.
62/548-048 · 30/380-9666
Zákányszék, Szegfű J. u. 2/M
62/590-480 · 30/555-0363

www.agroferr.hu

A TÉRSÉG FESZTIVÁLJA

MÓRAHALOM

MEGHÍVÓ

PIEVEPELAGO
FIUMALBO
CHAMER
TEMERIN

IV. Homokháti Sokadalom

2007. JÚNIUS 29 - JÚLIUS 8.

LEGYEN A LEGYEN A VENDEGÜNK



Nyomós érveink vannak!

A nyomtatás színes világát
kínáljuk Önnek

A Térség-Invest Kft. teljes körű nyomdai szolgáltatásokkal várja Önt. Nevezze meg, milyen nyomdai termékre van szüksége, és nyomdánk felkészült munkatársai máris keresik Önnek a legjobb megoldást. Hogy megkönnyítsük a döntését, a munkákat a tervezés fázisától a termék leszállításig felvállaljuk. Új nyomdai berendezésünknek köszönhetően korszerű technológiai háttér-

rel ellátjuk megrendelőink, és a Homokháti Kistérségben működő vállalkozások igényeit.

Tevékenységi körünk: teljes körű grafikai stúdiómunka, arcáttervezés, helyi újság kiadás, szerkesztés, tördelés, valamint papírtérképek értékesítése. Kis példányszámú print anyagok digitális nyomtatása A/3+ méretig már 1 darabtól is.

Referenciáink:



Térség-Invest
KÖZMŰVELÉSI ÉS KÖZVETLEN ÉRTÉKESÍTŐ KFT.

Nyomós érveink vannak!

6782 Mórahalom, Rösckei út 1.
Telefon/Fax: 62/280-218 • Mobiltelefon: 30/33-87-641
E-mail: terseginvest@vital.hu



Erzsébet Kávézó

Erzsébet Kávézó és Kóktélbár

Mórahalom, Millenniumi sétány 16/A
Árztalfooglalás: 30/269-2546

Kínálatunkból:

- kávé • cappuccino • kávékülönlegességek • forró csoki • tea • turmix • üdítő • sör • bor • röviditalok • alkoholos és alkoholmentes koktélok • longdrinkek • hamburger • pizza • hot-dog • wimpi •

Programjaink:

Május 4. péntek, 21 óra
80-AS ÉVEK NOSZTALGIA
BULIJA ZOTYÁVAL
Zwack mézes Vilmos 1=2

Május 5. szombat, 21 óra
RETRO PÁRBAJ
Ilyen még nem volt!
Az aréna két oldalán:
DJ MIFEE vs. DJ PERRY
Gin Tonic vs. Gin Fizz

Május 11. péntek, 21 óra
KOKTÉLOK ÉJSZAKÁJA
Dance Floor DJ MIFEE -vel
Bármely koktél 2=3

Május 12. szombat, 21 óra
BARNI BULIJA
Az elmúlt 20 év
legnagyobb Slágereivel
Unicum Next 1=2

Május 18. péntek, 21 óra
LATIN PARTY ZOTYÁVAL
Martini Long Drink 1=2

Május 19. szombat, 21 óra
NoPARA KARAOKE PARTY
Sierra Tequila 1=2

Május 25. péntek, 21 óra
NOSZTALGIA EST
A LAGZI BAND-del
Caiphirinina koktél 1=2

Május 26. szombat, 21 óra
BEACH PARTY
Itt van a nyár, itt van újra...
Cuba Libre 1=2

Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő köszöntője

A láthatatlan kötelék

„Mindig hallgasd meg édesanyád szavát, mert különös értékek a szerető anyák.

Hallgasd édesanyád szavát, amíg csak teheted, mert vissza nem sírhatod, ha örökre elveszted.”

Édesanya,
a legszebb szó a világon.

Egy kedves személyt rejt és ez a szó együttesen hordozza magában az önzetlen szeretetet, a féltést, az odaadást.

Az édesanya életet ad, majd neveleli a rábízott sorsot, féltéssel egyengeti az utat, melyet járunk, aggódik értünk, átveszi terheinket, simogatja sebeinket és siratja könnyeinket.

Az édesanya különleges helyet foglal el mindannyiunk életében: Ő az, aki számára mi, a gyerekei vagyunk a legfontosabbak, ő az, akivel örömmünk, bánatunkat mindig megoszthatjuk, akiben mindig megbízhatunk és akinek önzetlenül remélhetjük segítségét is. Május első vasárnapján ünnepelek Őket: az Édesanyákat.



Ezen a napon igyekszünk köszönetet mondani mindazért a jószágért és figyelemért, amelyet tőlük kapunk, de talán a szó kevés, egy érintés, egy gyermeki simogatás többet üzen. Üzenünk bátran, hiszen sajnos vannak közöttünk olyanok is, akik már nem tudnak köszönetet mondani - bár szívesen tennék - csak az emlékek maradtak.

Anyák napja alkalmából köszöntök én is minden Édesanyát és Nagymamát, akik fáradhatatlanul dolgoznak értünk, akik megteremtik az otthon békéjét, a mindennapok harmóniáját és biztosítják a családok láthatatlan kötelékét.

Nógrádi Zoltán képviselő fogadóórái:

Szeged-Alsóváros - május 10. 18 óra - Alsóvárosi Műv. Ház

Domaszék - május 17. 18 óra - Teleház

Ásotthalom - május 23. 18 óra - Művelődési Ház

MÁJUS

Tavasztó,
Ígret hava,
Pünkösöd hava

Maia istennőnek volt szentelve az antik világban, aki a föld termékenységét oltalmazza. A nép szerelmes szívé legényei május elsején „májusfát” állítanak kedvesük háza elé. Ma már csak néhány faluban él ez a népszokás. E hónap ünnepei – a majálisok – a tavasz és a nyár örömeinek szólnak. A szerves élet fejlődésének ekkor van a tetőpontja. A Nap az Ikrek jegyében lép.

Május 1.
MÁJUSFAÁLLÍTÁS

Május 4.
FLÓRIÁN NAPJA
A tűzoltók védőszentje

Május 16.
NEPOMUKI SZENT JÁNOS
- a gyónási titkot megőrző cseh vértanú - **ÜNNEPE**
A hajósok, hídvasosok, derelyések védőszentje

Május 25.
ORBÁN NAPJA
A kádárok, kocsmárosok, szőlőtermesztők védőszentje

PÜNKÖSDI ÜNNEPKÖR
ÁLDOZÓCSÜTÖRTÖK:
Jézus mennybemenetelének ünnepe, a húsvétot követő negyvenedik nap

PÜNKÖSD:
A húsvétot követő ötvenedik nap. Pünkösöd az egyház születésnapja

PÜNKÖSDI KIRÁLYVÁLASZTÁS:
Valamilyen ügyességi próbával választották. Európa jelentős részén a középkor óta megrendezik a pünkösdi királyválasztást.
- pünkösdikirályné-járás
- pünkösödölés
- időjárás- és termésjóslás

SENTHÁROMSÁG NAPJA:
Pünkösöd utáni vasárnap. Kultusza a barokk korban teljesedett ki. Számos szobrot állítottak tiszteletére, sok helyen pedig a templom búcsúnapja.

ÚRNAPJA:
Az Oltáriszentség ünnepe, pünkösöd utáni második csütörtök, körmenet

májusi jeles napok

Május elseje

A MUNKA ÜNNEPE

A munka ünnepe a nemzetközi munkásmozgalmak által kiharcolt, minden év május 1-jén tartandó ünnepség, hivatalos állami szabadnap, mely a munkások által elért gazdasági és szociális vívmányokat hivatott megünnepelni. Május 1-je hasonló tartalommal katolikus ünnep is, Munkás Szent József, a munkások védőszentje tiszteletére.

Május első vasárnapja

ANYÁK NAPJA

Az amerikai eredetű hagyományt Magyarországon a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt honosította meg. Az első megemlékezést 1925-ben szervezték.

Május 4.

TŰZOLTÓK NAPJA

1991-től ismét május 4-én a tűzoltók napja Magyarországon. Ezen a napon emlékeznek meg Szent Flóriánról, a tűzoltók védőszentjéről.

Május 8.

NEMZETKÖZI VÖRÖSKERESZT NAP

1828-ban ezen a napon született Henry Dunant svájci író, aki 1859-ben szemtanúja volt a solferói női ütközet sebesültjei tragikus pusztulásának, és ez ébresztette benne azt a gondolatot, hogy létrehozson egy nemzetközi segélyszervezetet, így 1863-ban Genfben megalapította a Nemzetközi Vöröskeresztet. Magyarország 1881-ben csatlakozott a vöröskeresztes mozgalomhoz.

Május 18.

A MŰZEUMOK NEMZETKÖZI NAPJA

A Múzeumok Nemzetközi Tanácsának (ICOM) 1977 májusában Moszkvában megtartott XI. konferenciáján határozták el ünneplését. 1978. május 18-án tartották meg először.

Május utolsó vasárnapja

A NEMZETKÖZI GYERMEKNAP

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1949 novemberi határozata alapján 1950-től ünnepli a világot.

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató:
Duka Félix

Főszerkesztő:
Medgyesi Konstantin

Szerkesztők: Pásztai András,
Fodor Csaba, Péter Árpád
Kiadói telefon: (62) 281-219

Készült:
Typo-alfa Nyomda Kft.
6725 Szeged, Rigó u. 29.
(62) 311-641

Nyomdai előkészítés:
Térség Invest Kft.
6782 Mórahalom, Röskei út 1.



Fotópályázat diákoknak!

Készítetek fényképet osztályotokról, diáktársaitokról!

Az egész osztály kétnapos kirándulást nyerhet a Nagyszékési Turisztikai Központba!

Egy pályázótól 3 fotót várunk május 18-ig!

A legötletesebb munkákat nagyszékési kétnapos kirándulással díjazzuk! A képeket küldjétek be a **6782 Mórahalom, Röskei út 1.**

szám alatti szerkesztőségünkbe, vagy a **rendezvenyhaz@morahalom.hu** e-mail címre!